Охрана труда на уроках информатики.

Уроки информатики в учебных заведениях проводятся в кабинетах, которые имеют повышенный уровень опасности, поскольку оснащены сложным электронным оборудованием. Поэтому преподаватель должен очень строго исполнять требования и нормативы по охране труда на уроках информатики. Перед началом учебных занятий преподаватель проходит инструктаж по технике безопасности работе с электрооборудованием, по пожарной безопасности. В обязательном порядке он должен ознакомить с этими требованиями обучающихся и провести среди них инструктаж по технике безопасности и пожарной безопасности. Учитель должен привести в соответствие с текущими требованиями нормативные документы, регламентирующие работу кабинета информатики:


· акт-разрешение на проведение занятий в кабинете;

· инструкцию по охране труда на уроках информатики;

· инструкцию по технике безопасности;

· инструкцию по пожарной безопасности;

· свод СанПиН;

· должностные обязанности заведующего кабинетом;

· должностные обязанности преподавателя информатики;

· журнал по проведению инструктажа среди учащихся. 


В кабинете информатики обязательно должны находиться два углекислотных огнетушителя, а также аптечка с необходимыми средствами первой помощи и медикаментами. Всё электрооборудование в кабинете должно иметь защитное заземление. 

Заниматься в кабинете информатики могут учащиеся, начиная с 1 класса, у детей не должно быть противопоказаний по состоянию здоровья. Уроки должны проводятся строго по расписанию, а учащиеся должны соблюдать установленные в кабинете правила и личную гигиену, поддерживать порядке свои рабочие места. В любых нештатных ситуациях учащиеся немедленно оповещают учителя: при плохом самочувствии, при неисправностях в работе компьютера, появлении запаха дыма. При ударе электрическим током пострадавшему нужно быстро оказать первую помощь и сразу же доставить его в лечебное учреждение.

Нормативная температура воздуха в кабинете должна быть 19—21 °С, влажность воздуха – не превышать 60%, освещённость 200 Лк. Стулья обязательно должны иметь спинку, высота сидения должна регулироваться в соответствии с ростом учащихся (в обуви). Если столы и стулья слишком высоки для ребёнка, то следует использовать подставку для ног, регулируемую по высоте. Центр экрана монитора должен быть расположен перпендикулярно взгляду учащегося на расстоянии не менее 500 мм от его лица. Отимальное расстояние – 600—700 мм от глаз.


За одним компьютером может работать только один человек. Включать и выключать компьютер учащиеся могут только с разрешения учителя. Изображение на экране монитора во время работы должно быть предельно чётким, с хорошим разрешением, без бликов и отражений. Компьютеры должны располагаться вдоль сплошных стен, либо вдоль стен с оконными проёмами, выходящими на северную сторону здания. Если окна кабинета выходят на солнечную сторону, то яркий дневной свет необходимо притенить плотными жалюзи, либо шторами тёмных тонов. Недопустимо расположение компьютеров продольными рядами друг за другом. 

Учитель должен строго следить за соблюдением временных нормативов при работе учащихся на компьютерах: 

- 10 минут для 1 класса;
- 15 минут - 2-5 класс;
- 20 минут - 6-7 класс;
- 25 минут - 8-9 класс;
- 30 минут в первый час занятий, 20 минут во второй час занятий - 10-11 класс.

После каждого периода непрерывной работы учитель должен устраивать перерывы до 15 минут и проводить физкультурные минутки и комплекс упражнений для глаз, а также теоретическую часть урока. В общей сложности учащиеся должны работать за компьютером не более 2 раз в неделю:

2-5 класс – до 60 минут в день;
6-11 класс – до 90 минут в день.

По окончании занятия учащиеся должны выключить компьютер и убрать своё рабочее место. В конце учебного дня учитель должен организовать влажную уборку кабинета и лаборантского помещения, вытереть пыль с поверхностей компьютера и экрана монитора, погасить свет и полностью отключить электропитание кабинета.

 Источник: http://www.znakcomplect.ru/poleznosti/example/oxrana-truda-v-shkole/oxrana-truda-na-urokax-informatiki.html 
