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Указом Губернатора Псковской области № 30 от 15.03.2020 из-за COVID-19 введены ограничительные мероприятия
ЗАПРЕЩЕНЫмассовые мероприятия
также ты нарушаешь Федеральный закон от 19.06.2004 
№ 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях»





Другие тебя используют, 

а ответственность несешь Ты и 

Твои родители!

Памятка об ответственности за участие детей в несанкционированных публичных мероприятиях (митингах, шествиях, пикетированиях).
Под влиянием различных факторов: социальных, политических, экономических и иных, наиболее уязвимой считается молодежная среда, в которой легче формируются радикальные взгляды и убеждения. Именно поэтому молодежь, активно используют в своих политических интересах. Молодые люди до конца не осознают, что собираясь посетить, то или иное мероприятия, они могут оказаться в очень трудной ситуации. Нужно объяснять детям, что иногда просто постоять в стороне во время митинга или драки, уже может быть нарушением законодательства. Если дети или подростки нарушают правила проведения мероприятий в том числе идут на несанкционированный митинг или шествие и тем более позволяют там себе хулиганские действия, - они подлежат ответственности наравне с прочими участниками правонарушения. К ним применяется наказание в административном и уголовном порядке.
С 16 лет несовершеннолетнего привлекут к административной ответственности:
- по ст. 20.2 КоАП РФ за призывы пойти на мероприятие - будет наложен штраф от 20 до 30 тыс. руб. или обязательные работы на срок до 50 часов или административный арест до 10 суток; за участие в мероприятии - будет наложен штраф от 10 до 20 тыс. руб. или обязательные работы на срок до 40 часов;

- по ст. 20.2.2 КоАП РФ за организацию массового одновременного пребывания и (или) передвижения граждан в общественных местах, повлекших нарушение общественного порядка - будет наложен штраф от 10 до 20 тыс. руб. или обязательные работы на срок до 50 часов. 

Если при этом причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу, или нарушение совершено повторно - будет наложен штраф от 150 до 300 тысяч рублей или обязательные работы на срок до 200 часов или административный арест на срок до 30 суток.
Если подростку нет 16 лет, к административной ответственности привлекут его родителей по ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение родителями (иными законными представителями) обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних – будет наложен штраф от ста до пятисот рублей.
С 16 лет несовершеннолетнего могут привлечь к уголовной ответственности:
- по ст. 212 УК РФ за организацию массовых беспорядков, сопровождающихся насилием, погромами, уничтожением имущества, применением огнестрельного оружия, взрывчатых веществ - лишение свободы от 3 до 8 лет.

- по ст. 212.1 УК РФ за неоднократное нарушение ст. 20.2 КоАП РФ (призывы и участие в мероприятиях) – штраф от 600 тыс. до 1 млн. рублей или обязательные работы до 480 часов или исправительные работы от 1 до 2 лет или принудительные работы до 5 лет или лишение свободы до 5 лет.
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С 16 лет тебя привлекут к административной ответственности


пост. 20.2 КоАП РФза призывы пойти на мероприятие- будет наложенштраф от 20 до 30 тыс. руб. или обязательные работы на срок до 50 часов или административный арест до 10 суток;


за участие в мероприятии - будет наложенштраф от 10 до 20 тыс. руб. или обязательные работы на срок до 40 часов;


по ст. 20.2.2 КоАП РФза организацию массового одновременного пребывания и (или) передвижения граждан в общественных местах, повлекших нарушение общественного порядка - будет наложенштрафот 10 до 20 тыс. руб. или обязательные работы на срок до 50 часов.


Если при этом причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу, или нарушение совершено повторно -будет наложен штраф от 150 до 300 тысяч рублей или обязательные работы на срок до 200 часов илиадминистративный арест на срок до 30 суток.





Если тебе нет 16 лет, к административной ответственностипривлекут твоих родителейпо ст. 5.35 КоАП РФза неисполнение родителями (иными законными представителями) обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних – будет наложенштраф от ста до пятисот рублей.





С 16 лет могут привлечь к уголовной ответственности:


пост. 212 УК РФза организацию массовых беспорядков, сопровождающихся насилием, погромами, уничтожением имущества, применением огнестрельного оружия, взрывчатых веществ - лишение свободы от 3 до 8 лет.


по ст. 212.1 УК РФза неоднократное нарушение ст. 20.2 КоАП РФ (призывы и участие в мероприятиях) –штраф от 600 тыс. до 1 млн. рублей или обязательные работы до 480 часов или исправительные работы от 1 до 2 лет или принудительные работы до 5 лет или лишение свободыдо 5 лет.








ПОСТАНОВКА НА УЧЕТ: В ПОЛИЦИИ, В КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ





ДУМАЙ О СВОЕЙ СЕМЬЕ и СВОЕМ БУДУЩЕМ!








ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЗА УЧАСТИЕ В НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ АКЦИЯХ








